

## 轮吐支干线北四县天然气输气管道在新疆和静开建

轮吐支干线北四县天然气输气管道工程起点站为库尔勒境内输气管道首站，途经博湖县、库尔勒、焉耆县，终点站为和静工业园区，管道总长95.15km。管道沿线穿越开都河、孔雀河、黄水沟3次，穿越河床段总长680m，穿越公路16次，穿越南疆铁路及其复线2次，

穿越干渠6次。总投资2.27亿元，工程于2012年3月14日开工建设，8月底完成工程建设，并开始调试，11月底投产运营。

工程管道设计压力10MPa。全线共设置2座场站，分别为：阿洪口首站、和静末站。设置4座线路截断阀（室）。阿洪口首站主要功

能为接收上游来气，并向下游发送清管器，天然气计量在轮南-吐鲁番支干线6#阀（室）由西部管道公司完成；和静末站1座，主要功能为接收管道上游来气，进行天然气过滤、调压、计量，分输下游用户。

（本刊通讯员供稿）

## 山东泰安液化天然气装备国产化项目开工

由国家能源局牵头组织实施的中国石油山东泰安60万t/a液化天然气装备国产化项目工程2012年4月25日正式开工建设。这是中国具有完全自主知识产权、单套液化生产能力最大的天然气液化项目，将为未来中国液化天然气成套设备规模

化、大型化奠定基础。该项目位于山东省泰安市范镇工业园区，总投资15.2亿元。项目计划在2013年底具备投产条件，建成后天然气日处理能力达到260万m<sup>3</sup>，可为周边地区提供60万t/a的液化天然气能源。

（本刊通讯员供稿）

## 四川忠县拟建乌杨移民生态工业园区燃气管道

2012年4月11日，记者从四川忠县燃气公司获悉，忠县拟投资3 000万元，年底在乌杨移民生态工业园区建成燃气管道工程。目前，市经信委已将该管道建设项目予以立项批复。

据了解，2012年，忠县将乌杨移民生态工业园区燃气管道建设，列为全县重点工程之一，要求2012年

完成任务。该管线全长10km，包括建设乌杨配气站，从新生四方碑处接口，穿越长江安装到乌杨移民生态工业园区。重庆燃气集团设计院正在对该工程进行管道安装设计，该工程建设中心也正在进行过江管线地勘招标，县燃气公司现已完成该条管道安装选线工作。

（本刊通讯员供稿）

## 云南马关城区管道天然气建设项目正式签约

近日，云南马关县与云投新奥燃气有限公司就马关县城区管道天然气建设项目正式达成合作协议，马关县以特许经营的方式引进云投新奥燃气有限公司投资建设并运营马关县城区管道天然气项目，特许经营期限为30年。项目预计总投资1.2亿元，新建LNG储配站1座，城区汽车加气站1个，敷设覆盖县城区的中压干管，远景供气量12万m<sup>3</sup>/d，可满足所有城区居民的用气需求。项目于2012年4月底开工建设，预计2012年11月实现点火通气。项目建成后，对于完善县城基础设施功能，优化能源结构，改善生态环境将起到积极的推动作用。

（本刊通讯员供稿）